

种类多价格低 受年轻人青睐

量贩式零食店成市场新亮点

本报讯（记者 孙露）记者日前走访市场了解到，平价实惠的量贩式零食店在我市遍地开花，不同的零食店品牌，相同的新零售模式，受到了年轻消费者的青睐，也成为我市消费市场的新增亮点。

在平城区友谊街和南环路交叉口，以及相邻的御河西路、永泰南路，三家不同品牌的量贩式零食店相隔不远，从店名到店铺装修再到商品，这三家量贩式零食店都非常相似。硕大的“零食”二字镶嵌在颜色鲜艳的门头上，格外吸睛，店内灯光明亮、货架整齐，透过玻璃橱窗，品种多样的零食一览无余。

3日，记者在友谊街一家量贩式零食店看到，店门口打出“1400+热门品牌零食，又便宜又好吃”“一件也是批发价”的宣传口号，吸引着往来行人的目光。店内，超大的货架上摆满了各式各样的饮料、薯片、小蛋糕、豆干、辣条、果



冻等袋装零食，不少顾客正提着购物筐选购。一位销售人员介绍，加盟店的所有商品采用工厂直供，由总部统一供应，这种高效的供应链一方面可以降低成本，提高运营效率，也从源头对食品安全进行了有效把控。

“3.9元一袋的港式鱼蛋、2.9元一盒的花生酥、3.34元一包的蔓越莓、1.02元一块的华夫饼……价格比大型超市、便利店的确便宜了不少。”市民王女士细看商品明细单说，店里零食种类非常多，多数都是迷你包装，办理会员的话商品价格还低，消费群体的定位很精准，非常迎合年轻消费者的需求。

量贩式零食店是指去掉经销商环节，从工厂直接采购，主打低价和产品多样性的零食专卖店。业内人士认为，这类店铺能够提供独特的产品和服务，并与消费者建立良好互动，可能会在同质化竞争中取得长足发展。

暴马丁香盛花期 花香浓郁醉古城

本报讯（记者 双红）进入6月，漫步城市街头、公园的绿荫间，不经意间，有一种浓郁热烈的香气会扑鼻而来，近观发现，如棉似絮的乳白色花朵似祥云飘落在树梢上，它就是暴马丁香，为盛夏的古城增添了一份清新。

暴马丁香又称暴马子、白丁香、荷花丁香、阿穆尔丁香，是我市园林绿化和水土保持的优良树种。作为丁香家族中的“大个头”，以小乔木居多，树高可达六七米。近日，记者在城墙带状公园看到，高大挺拔的暴马丁香与雄伟的古城墙相互映衬，构成一道独具特色的风景。暴马丁香树姿优美，一簇一簇的乳白色小花在绿叶的衬托下耀眼夺目，沁人心脾的花香仿佛有魔力一般，吸引游客不由自主地靠近。

据园林绿化专家介绍，丁香是我市的市花，品种多且被广泛种植。丁香花期的早晚，主要受气温影响，一般从4月中下旬到6月中旬迎来丁香花季，最晚盛开的暴马丁香为丁香花季划上最美“休止符”。



记者走市场

猪肉价格略涨

本报讯（记者 孙向阳）端午节临近，我市猪肉价格小幅上涨，记者4日走访市场了解到，鲜猪肉价格为29元/公斤，较上个月价格上涨3元左右，排骨价格为36元/公斤，较上个月价格上涨4元左右，但与年初基本持平。

在南环路附近一家集贸市场，按部位分割的猪肉整齐码放在各猪肉摊位前，很多市民在仔细挑选。一位市民说，价格比前一段时间贵了些？摊主回答，最近进价高了，卖价也就跟着贵了些，这几天肉价虽然涨了些，但价格和年初基本差不多。

4月中旬以来，猪肉市场持续回暖，主要是供需关系发生变化。去年，全国能繁母猪存栏量持续减少，生猪供给逐步收紧，这是推动猪价上涨的直接原因。随着消费的季节性恢复，以及即将到来的端午节等传统节日，市场对猪肉的需求有所增加，供需两端的共同作用，带动猪肉价格步入上升通道。

烟头不落地 环境更优美

儿童公园烟蒂收集器“上岗”



本报讯（记者 双红）近日，儿童公园管理中心在园内客流集中的地方安装了柱式烟蒂收集器，引导市民文明游园，维护整洁有序的公园环境。

记者日前在儿童公园内看到，新“上岗”的柱式烟蒂收集器为不锈钢材质，高约1米，分上下两部分，上半部分为掐灭烟头的圆孔状格栅和烟头投放口，下半部分是盛烟桶，抗高温且有阻燃效果。与传统垃圾桶相比，外形美观、小巧精致的烟蒂收集器既不占

用空间，安装的高度也方便市民扔烟头，极具人性化。收集器上印有“烟头不落地，公园更美丽”字样，提醒着游园的市民文明处理烟头。“烟蒂收集器就是提醒吸烟者来这儿灭烟，防止乱扔烟头，提高大家的文明意识。”游园市民说。

儿童公园管理中心负责人告诉记者，烟头落地，被丢弃的不只是垃圾，更是这座城市的“品德”“涵养”和“温度”。儿童公园处于市中心，人流量大，园路上、花坛里、绿化带内经常会发现很多烟头。安装烟蒂收集器，既能提醒市民养成良好的卫生习惯，自觉爱护环境，减少了烟头落地的数量，减轻保洁人员的工作量，也可避免未燃尽的烟灰投入垃圾桶后引燃易燃垃圾，造成不必要的损失。



得胜220千伏变电站 近日投产

本报讯（记者 张彩峰）随着两台变压器带电运行，位于新荣区得胜220千伏变电站近日顺利投产，标志着我市电力基础设施又一里程碑工程告竣，将优化大同北部电网网架结构，提升区域新能源消纳承载力，满足日益增长的用电需求。

据了解，该变电站新建2台180兆伏安主变压器，220千伏出线4回、110千伏出线6回、35千伏出线2回，去年8月开始筹备建设。为确保变电站顺利投运，国网大同供电公司从前期规划、设备选型、安装调试到后期的试验验收，每个环节都严格把关；与设计、建设、监理等参建单位通力配合，严格落实“标杆工程”“优质工程”逐级进阶的创优思路，全力打造精品工程。

在新技术应用方面，实现了新建220千伏变电站“一键顺控”实用化操作，工作人员只需在集控站下发操作指令，系统即可自动完成设备状态切换，减轻了运维人员工作压力，提高了工作效率。